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図書情報館利用者満足度調査（アンケート）の実施結果報告書

①利用者属性

年 齢 層

２０歳未満が１９．３％で一番多く、次いで２０歳代の１７．２％、３０歳代の１６．

２％、５０歳代の１３．６％、６０歳代の１３．２％の順となっている。夏休み、土曜・

日曜等を中心に学生の利用が多いが、ほぼ、まんべんなくあらゆる世代の方に利用いただ

けているものと考える。

２０歳未満 １３７人 １９．３％

２０歳代 １２２人 １７．２％

３０歳代 １１５人 １６．２％

４０歳代 ７１人 １０．０％

５０歳代 ９７人 １３．６％

６０歳代 ９４人 １３．２％

７０歳以上 ５０人 ７．０％

無回答 ２５人 ３．５％

性 別

男女別では男性が５７．１％、女性が３８．８％となっており、男性の方が若干多い結

果となっている。

男性 ４０６人 ５７．１％

女性 ２７６人 ３８．８％

無回答 ２９人 ４．１％

２０歳未満

２０歳代

３０歳代４０歳代

５０歳代

６０歳代

７０歳以上

ＮＡ
２０歳未満

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳代

７０歳以上

ＮＡ
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住 所

奈良市が６９．１％で圧倒的に多く、次いで大和郡山市の４．８％、生駒市の３．９％

の順となっており、県外利用者は２．５％である。

奈良市 ４９１人 ６９．１％

大和郡山市 ３４人 ４．８％

生駒市 ２８人 ３．９％

天理市 １２人 １．７％

橿原市 ８人 １．１％

その他県内 １９人 ２．７％

県外 １８人 ２．５％

無回答 １０１人 １４．２％

男

女

NA

男

女

NA

奈良市

大和郡山市

生駒市

天理市

橿原市

その他県内

県外

ＮＡ 奈良市

大和郡山市

生駒市

天理市

橿原市

その他県内

県外

ＮＡ
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職 業

会社員・公務員が２６．３％で一番多く、次いで小中高校生が１６．７％、無職が１６．

６％、大学生が１０％、自営業・自由業が８．６％、専業主婦が８．２％の順となってい

る。

会社員・公務員 １８７人 ２６．３％

小中高校生 １１９人 １６．７％

無職 １１８人 １６．６％

大学生 ７１人 １０．０％

自営業・自由業 ６１人 ８．６％

専業主婦 ５８人 ８．２％

パート・アルバイト ２９人 ４．１％

その他 ３３人 ４．６％

無回答 ３５人 ４．９％

小中高校生

大学生

会社員・公

務員
自営業・自

由業

パート・アル

バイト

専業主婦

無職

その他

ＮＡ 小中高校生

大学生

会社員・公務員

自営業・自由業

パート・アルバイト

専業主婦

無職

その他

ＮＡ
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②利用実態

来 館 手 段

自転車が３５．６％で一番多く、次いで自動車（送迎含む）が２９．４％、徒歩が２１．

０％、自動二輪車と路線バスが各６．０％の順となっている。利用者の大半が奈良市民で

あり、近隣からの利用が多いことがうかがえる。

自転車 ２５３人 ３５．６％

自動車（送迎含む） ２０９人 ２９．４％

徒歩 １４９人 ２１．０％

自動二輪車 ４３人 ６．０％

路線バス ４３人 ６．０％

タクシー ５人 ０．７％

無回答 ９人 １．３％

徒歩

自転車自動二輪車

自動車

路線バス

タクシー

ＮＡ

徒歩

自転車

自動二輪車

自動車

路線バス

タクシー

ＮＡ
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来 館 頻 度

月に２～３回という方が３０．７％で一番多く、次いで週に１回の１６．６％、週に２

～３回の１５．３％の順となっている。初めてという方が５．８％いる一方でほぼ毎日と

いう方も６．２％となっている。３／４以上の方が月に２～３回以上来館されており、リ

ピーターが多いことが裏付けられた。

初めて ４１人 ５．８％

年に数回 ５２人 ７．３％

月に１回 ７３人 １０．３％

月に２～３回 ２１８人 ３０．７％

週に１回 １１８人 １６．６％

週に２～３回 １０９人 １５．３％

週に４～５回 ４６人 ６．５％

ほぼ毎日 ４４人 ６．２％

無回答 １０人 １．４％

初めて
年に数回

月に１回

月に２～３回週に１回

週に２～３回

週に４～５回

ほぼ毎日

ＮＡ
初めて

年に数回

月に１回

月に２～３回

週に１回

週に２～３回

週に４～５回

ほぼ毎日

ＮＡ
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滞 在 時 間

１時間超～３時間以内の方が３３．３％で一番多く、次いで１時間以内の２３．９％、

３時間超～５時間以内の方が２０．５％、５時間超の方が１８．４％の順となっており、

約３／４以上の方が１時間以上滞在している。

１時間以内 １７０人 ２３．９％

１時間超～３時間以内 ２３７人 ３３．３％

３時間超～５時間以内 １４６人 ２０．５％

５時間超 １３１人 １８．４％

無回答 ２７人 ３．８％

１時間以内

１時間超～

３時間以内

３時間超～

５時間以内

５時間超
ＮＡ

１時間以内

１時間超～３時間
以内

３時間超～５時間
以内

５時間超

ＮＡ
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③利用者満足度

（１）蔵書・資料の充実

満足が３１．２％、やや満足が３６．６％、やや不満が２０．３％、不満が７．７％と

なっており、４点満点のポイント換算で２．９５、全体の６７．８％の方が肯定的回答を

寄せているが、今回の質問項目の中では一番満足度が低かった。

満足 ２２２人 ３１．２％

やや満足 ２６０人 ３６．６％

やや不満 １４４人 ２０．３％

不満 ５５人 ７．７％

無回答 ３０人 ４．２％

（２）読書環境

満足が５３．２％、やや満足が２５．０％、やや不満が１２．０％、不満が７．２％と

なっており、ポイント換算で３．２８、全体の７８．２％の方が肯定的回答を寄せている。

満足 ３７８人 ５３．２％

やや満足 １７８人 ２５．０％

やや不満 ８５人 １２．０％

不満 ５１人 ７．２％

無回答 １９人 ２．５％

（３）清掃

満足が７０．９％、やや満足が２０．７％、やや不満が３．４％、不満が２．４％とな

っており、ポイント換算で３．６４、全体の９１．６％の方が肯定的回答を寄せており、

今回の質問項目の中では最も満足度が高かった。

満足 ５０４人 ７０．９％

満足 やや満足 やや不満 不満 ＮＡ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1

満足

やや満足

やや不満

不満

ＮＡ

満足 やや満足 やや不満 不満 ＮＡ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1

満足

やや満足

やや不満

不満

ＮＡ
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やや満足 １４７人 ２０．７％

やや不満 ２４人 ３．４％

不満 １７人 ２．４％

無回答 １９人 ２．７％

（４）館員応対

満足が５３．２％、やや満足が２８．８％、やや不満が７．６％、不満が６．２％とな

っており、ポイント換算で３．３５、全体の８２．０％の方が肯定的回答を寄せている。

満足 ３７８人 ５３．２％

やや満足 ２０５人 ２８．８％

やや不満 ５４人 ７．６％

不満 ４４人 ６．２％

無回答 ３０人 ４．２％

（５）レファレンスサービス

満足が３２．５％、やや満足が３１．９％、やや不満が６．２％、不満が６．０％とな

っており、ポイント換算で３．１９、全体の６４．４％の方が肯定的回答を寄せている。

ただし、レファレンスサービスを利用しなかった方の無回答も母数に入っているので、利

用した方だけの計算では満足が４２．４％、やや満足が４１．７％で全体の８４．１％の

方が肯定的回答を寄せている。

満足 ２３１人 ３２．５％

やや満足 ２２７人 ３１．９％

やや不満 ４４人 ６．２％

不満 ４３人 ６．０％

無回答 １６６人 ２３．３％

満足 やや満足 やや不満不満ＮＡ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1

満足

やや満足

やや不満

不満

ＮＡ

満足 やや満足 やや不満不満 ＮＡ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1

満足

やや満足

やや不満

不満

ＮＡ
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（６）パソコン使用

満足が３１．９％、やや満足が２５．７％、やや不満が９．１％、不満が７．３％とな

っており、ポイント換算で３．１１、全体の５７．６％の方が肯定的回答を寄せている。

ただし、パソコンを利用しなかった方の無回答も母数に入っているので、利用した方だけ

の計算では満足が４３．１％、やや満足が３４．７％で全体の７７．８％の方が肯定的回

答を寄せている。

満足 ２２７人 ３１．９％

やや満足 １８３人 ２５．７％

やや不満 ６５人 ９．１％

不満 ５２人 ７．３％

無回答 １８４人 ２５．９％

（７）総合感想

満足が３９．５％、やや満足が３８．４％、やや不満が１１．４％、不満が５．９％と

なっており、ポイント換算で３．１７、全体の７７．９％の方が肯定的回答を寄せている。

満足 ２８１人 ３９．５％

やや満足 ２７３人 ３８．４％

やや不満 ８１人 １１．４％

不満 ４２人 ５．９％

無回答 ３４人 ４．８％

満足 やや満足 やや不満不満 ＮＡ

0% 1 0 % 2 0 % 3 0% 4 0 % 5 0 % 6 0 % 7 0 % 8 0 % 9 0 % 1 0 0 %

1

満足

やや満足

やや不満

不満

ＮＡ

満足 やや満足 やや不満 不満 ＮＡ

0% 10 % 20 % 30 % 4 0% 50 % 6 0% 70 % 8 0% 9 0 % 10 0%

1

満足

やや満足

やや不満

不満

ＮＡ
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④重要度

図書情報館のサービスで何が一番重要かを尋ねる質問に対しては、「蔵書・資料の充実」

が一番多く４９．２％、次いで「明るく静寂な読書環境の保持」が３４．６％、「親切で

的確な窓口応対」と「パソコンを利用できるサービスの充実」が各１４．６％の順となっ

ている。なお、本設問には複数回答した回答者がいるため回答総数は９０８となっている

が、母数は７１１で統一した。

蔵書・資料の充実 ３５０人 ４９．２％

明るく静寂な読書環境の保持 ２４６人 ３４．６％

清掃の徹底等清潔な環境の保持 ４９人 ６．９％

親切で的確な窓口応対 １０４人 １４．６％

レファレンスサービスの高度化 ５５人 ７．７％

パソコンを利用できるサービスの充実 １０４人 １４．６％

満足 やや満足 やや不満 不満 ＮＡ

0% 10 % 2 0% 30 % 4 0% 5 0% 6 0% 7 0% 80 % 9 0% 1 00 %

1

満足

やや満足

やや不満

不満

ＮＡ

蔵書・資料の充

実

良好な読書環

境

清潔な環境

窓口応対

レファレンス

サービス

パソコンサービ

ス

蔵書・資料の充実

良好な読書環境

清潔な環境

窓口応対

レファレンスサービス

パソコンサービス
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（クロス集計）

満足度と重要度のクロス集計を見ると、相対評価で最も満足度が低かった「蔵書・資料

の充実」が最も重要度が高いという結果になっており、当館にとっての最重要課題である

と言うことができる。次に「明るく静寂な読書環境の保持」の重要度が高く、満足度はほ

ぼ平均ポイントであった。「清掃の徹底等清潔な環境の保持」は重要度は最も低い評価で

あるが満足度は一番高かった。

⑤自由意見

合計で７２６件の多様なご意見をいただいた。満足度の数値データだけではわからな

い利用者の声として真摯に受け止めたいと考えているところである。

主な意見を集約すると、

・さらなる蔵書・資料の充実を求める意見

・学生の自習に対する適切な対応を求める意見

・明るく静寂な読書環境の保持を求める意見

・児童サービスの充実を求める意見

・パソコンの使用環境の改善を求める意見

・職員の接遇改善を求める意見

・館内における飲食サービスの改善を求める意見

・駐車料金体系の見直しを求める意見

などが多かった。

これらの意見に対しては、館内で対応を検討し、可能なものについては直ちに改善を実

施するようにした。

1.0000

2.0000

3.0000

4.0000

0.0% 50.0% 100.0%

重要度

満
足
度

館の蔵書、資料は充実しておりましたか

館内の読書環境は良好でしたか

館内の清掃は行き届いておりましたか

館員の対応はいかがでしたか

レファレンスサービスはいかがでしたか

パソコン使用の満足度はいかがでしたか

平均値
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たとえば、わかりやすく見やすい配架上の工夫、館内巡視の強化、接遇改善強化月間の

設定などについては、すでに実施しているところである。

図書情報館では今後とも利用者の生の声に耳を傾け、サービス、運営の改善を進めてま

いりたいと考えております。


